

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

г. Волгоград

27 октября 2016 года

Дзержинский районный суд г. Волгограда в составе:  
 председательствующего судьи Овечкиной Н.Е.,  
 при секретаре Коноваловой А.А.,  
 с участием: заместителя прокурора по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях Волгоградской области Аханова Д.Н.,  
 представителя ФКУ ЛИУ-15 УФСИН России по Волгоградской области по доверенности, начальника отряда Шевлякова М.А.,  
 врача-терапевта ФКУ ЛИУ-15 УФСИН России по Волгоградской области по доверенности Замескина М.В.,  
 осужденного Ненашева А.Л.,

рассмотрев в выездном судебном заседании в помещении ФКУ ЛИУ-15 УФСИН России по Волгоградской области ходатайство осужденного Ненашева А.Л. и адвоката Зацаринского Дмитрия Евгеньевича в интересах осужденного **Ненашева Александра Леонидовича**, 1985 года рождения, об освобождении от отбывания наказания в связи с болезнью,

УСТАНОВИЛ:

осужденный Ненашев А.Л. и адвокат Зацаринский Д.Е. обратились в Дзержинский районный суд г. Волгограда с ходатайством об освобождении от наказания осужденного Ненашева А.Л., отбывающего наказание в ФКУ ЛИУ-15 УФСИН России по Волгоградской области, в связи с болезнью.

По приговору Красноармейского районного суда г. Волгограда от 29 июля 2016 года Ненашев А.Л. осужден по ч.3 ст.30, п. «б» ч.3 ст.228.1 УК РФ, с применением ст.64 УК РФ, к 5 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

В судебном заседании осужденный Ненашев А.Л. и его защитник – адвокат Зацаринский Д.Е. ходатайство поддержали, просили его удовлетворить. Защитник Зацаринский Д.Е. пояснил, что Ненашев А.Л. страдает заболеванием, входящим в Перечень заболеваний, препятствующих отбыванию наказания. Состояние здоровья Ненашева А.Л. тяжелое, он нуждается в дорогостоящем лечении, которое неосуществимо в ЛИУ-15, поскольку в ЛИУ-15 не имеется эндокринолога, лекарственных препаратов, необходимых для поддержания состояния здоровья Ненашева А.Л., все необходимые лекарства доставляются матерью Ненашева А.Л., в том числе инсулин. Ненашев А.Л. за время отбывания наказания в ЛИУ-15 два раза впадал в кому. Также пояснил, что в случае освобождения Ненашева А.Л. по болезни, он будет проживать в квартире, принадлежащей его матери, у нее имеются денежные средства для лечения Ненашева А.Л. Кроме того, пояснил, что согласно ответам на его запросы, имеются лечебные учреждения, в которых Ненашеву А.Л. будет оказана необходимая медицинская помощь и лечение. Согласно выписного эпикриза из медицинской карты стационарного пациента и выписки из медицинской карты амбулаторного больного, после проведенного лечения в стационарах, состояние здоровья Ненашева А.Л. улучшилось. В настоящее время состояние здоровья осужденного ухудшается.

Врач-терапевт ФКУ ЛИУ-15 Замескин М.В. пояснил, что заболевание, имеющееся у Ненашева А.Л., входит в Перечень заболеваний, препятствующих отбыванию наказания, утвержденный Постановлением Правительства РФ № 54 п.9 от 06.02.2004 года, на основании которого осужденный может быть освобожден от дальнейшего отбывания наказания. Наличие сахарного диабета 1 типа у Ненашева А.Л. выявлено в 1991 году. С 1995 года он является инвалидом третьей группы, с 2010 года – бессрочно. Неоднократно находился на стационарном лечении в эндокринологическом отделении, наблюдался у эндокринолога по месту жительства. Кроме того, пояснил, что осужденный находится на

стационарном лечении в терапевтическом отделении филиала «Больницы» ФКУЗ МСЧ-34 ФСИН России с 14 августа 2016 года по настоящее время. С момента поступления Ненашев А.Л. в учреждение ФКУ ЛИУ-15 его состояние здоровья ухудшается, отмечается отрицательная клиническая динамика, общее состояние средней тяжести. В учреждении не имеется врача-эндокринолога. Необходимый осужденному инсулин поставляет мать осужденного, поскольку в учреждении такого инсулина не имеется.

Представитель ФКУ ЛИУ-15 УФСИН по Волгоградской области Шевляков М.А. охарактеризовал осужденного как имеющего неустойчивую социальную установку.

Выслушав объяснения осужденного, адвоката, врача, начальника отряда, заключение прокурора, возражавшего в удовлетворении заявленного ходатайства, поскольку осужденный Ненашев А.Л. страдает диабетом с 1991 года, а также осужденным были допущены нарушения порядка отбывания наказания, суд приходит к следующему.

В соответствии с п.6 ст.397 УПК РФ суд рассматривает вопросы об освобождении от отбывания наказания в связи с болезнью в соответствии со ст.81 УК РФ.

Согласно ч.3 ст.396 УПК РФ вопрос, указанный в п.6 ст.397 УПК РФ, разрешается судом по месту отбывания наказания осужденным.

В силу ст.81 УК РФ лицо, заболевшее после совершении преступления иной тяжелой болезнью, препятствующей отбыванию наказания, может быть судом освобождено от отбывания наказания.

Перечень заболеваний, препятствующих отбыванию наказания, а также порядок медицинского освидетельствования осужденных, представляемых к освобождению от отбывания наказания в связи с болезнью, утверждаются Правительством Российской Федерации.

Судом установлено, что согласно заключению медицинской комиссии об освидетельствовании осужденного, представляемого к освобождению от отбывания наказания в связи с болезнью № 60 от 11 октября 2016 года, Ненашеву А.Л. поставлен диагноз основного заболевания: сахарный диабет 1 типа, тяжелая форма с потребностью инсулины свыше 60 ед/сутки (80 ед/сутки); с диабетической профиллеративной ретинопатией. Синдром Киммельстила-Уилсона (диабетический гломерулосклероз) –пренефротическая стадия (протеинурия, гипертония, ретинопатия, отеки, эритроцитурия). Диабетическая ангиопатия сосудов нижних конечностей. Трофическая рана I пальца правой стопы. Х.П.Н.0-1. Отечный синдром. Автономная диабетическая дистальная полинейропатия конечностей. Код основного заболевания по действующей МКБ Е10.5.

Кроме основного диагноза имеется сопутствующий – асцит.

В соответствии с п.9 Перечня заболеваний, препятствующих отбыванию наказания, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 06.02.2004 года № 54, указано заболевание Сахарный диабет, тяжелая форма с потребностью инсулина свыше 60 ед. в сутки:

- с туберкулезом легких или хрониосепсисом;
- с диабетической препролиферативной и пролиферативной ретинопатией;
- со склонностью к кетоацидозу;
- с нефропатией (гипертоническая или нефротическая форма) в терминальной стадии;
- с распространенной тяжелой полиневропатией;
- с тяжелыми ангиопатиями.

Согласно заключению медицинской комиссии № 60 от 11 октября 2016 года, Ненашев А.Л. страдает заболеванием, указанным в данном перечне и может быть представлен к освобождению от отбывания наказания.

Согласно справке о неотбытому сроке наказания осужденным, начало срока отбывания наказания осужденного Ненашева А.Л. – 29 июля 2016 года, конец срока – 28 января 2022 года, неотбытый срок наказания составляет - 5 лет 3 месяца 1 день.

Из представленной администрацией ФКУ ЛИУ-15 характеристики следует, что осужденный Ненашев А.Л. отбывает наказание в ФКУ ЛИУ-15 УФСИН России по Волгоградской области с 14 августа 2016 года. За время отбывания наказания в местах лишения свободы зарекомендовал себя следующим образом: требования Уголовно-

исполнительного кодекса Российской Федерации и Правил внутреннего распорядка исполняет не всегда. Поощрений и взысканий не имеет.

По прибытии в ЛИУ-15 желание трудиться не изъявил, так как проходит курс лечения.

К труду и общественной жизни колонии относится равнодушно.

Вину в совершении преступления признал.

В бухгалтерию ЛИУ-15 исполнительные листы не поступали.

Выполняет программы психологической коррекции своей личности, участвует в психологических тестах и тренингах исключительно под контролем администрации.

Не оказывает содействие администрации в проведении культурно-массовых мероприятий с осужденными в отряде.

Мероприятия воспитательного характера не посещает, соответствующие положительные выводы для себя не делает.

Связь поддерживает с родственниками в установленном законом порядке.

По характеру спокойный, уравновешенный. В быту опрятен, правила личной гигиены и человеческого общежития соблюдает.

По отношению к администрации и персоналу исправительного учреждения вежлив.

Занимает неопределенную жизненную позицию, не стремится порвать с уголовной субкультурой, дружеские отношения поддерживает с осужденными разной направленности.

Администрацией ФКУ ЛИУ-15 характеризуется как имеющий неустойчивую социальную установку.

Кроме того, в настоящее судебное заседание представлена справка начальника отдела ОВРО Пудовкина А.В., согласно которой 22 сентября 2016 года, 28 сентября 2016 года и 13 октября 2016 года Ненашевым А.Л. были допущены нарушения правил пожарной безопасности, а именно: курил в неподложенном месте. За допущенные нарушения дисциплинарных взысканий не накладывалось, согласно протоколов дисциплинарной комиссии, были принятые решения – ограничиться профилактической беседой.

По смыслу закона, основанием освобождения по болезни является наличие одного из заболеваний, входящих в установленный Постановлением Правительства РФ перечень, если стационарное лечение не дало положительных результатов.

При решении вопроса об освобождении Ненашева А.Л. от наказания по болезни, суд учитывает мнение представителя администрации ФКУ ЛИУ-15 УФСИН России по Волгоградской области, акт медицинского освидетельствования Ненашева А.Л. № 60 от 11 октября 2016 года, заключение врача, полагавшего, что осужденный Ненашев А.Л. может быть освобожден от дальнейшего отбытия наказания в связи с тяжелым заболеванием, быть освобожден от дальнейшего отбытия наказания в связи с тяжелым заболеванием, прогноз для его жизни неблагоприятен, поскольку состояние его здоровья ухудшается. С момента поступления Ненашева А.Л. в ФКУ ЛИУ-15, с 14 августа 2016 года он находится постоянно на стационарном лечении, с этого времени состояние здоровья его ухудшилось, усилились проявления полинейропатии, состояние здоровья Ненашева А.Л. оценивается как средней тяжести, в любую минуту может ухудшиться. Также пояснил, что состояние здоровья Ненашева А.Л. при любом лечении не улучшится. Осужденному необходим инсулин Апидра, которого в ФКУ ЛИУ-15 не имеется, данный инсулин приносит в учреждение мать Ненашева А.Л. Врача-эндокринолога в ФКУ ЛИУ-15 не имеется.

Таким образом, из установленных в судебном заседании обстоятельств следует, что осуженному Ненашеву А.Л. в местах лишения свободы не может быть оказана надлежащая, полноценная медицинская помощь.

С момента поступления в ФКУ ЛИУ-15 состояние здоровья Ненашева А.Л. ухудшилось, имеющиеся проявления заболевания прогрессируют.

Согласно ст.25 Всеобщей декларации прав человека (принята Генеральной Ассамблеей ООН 10 декабря 1948 года), каждый человек имеет право на такой жизненный уровень, включая медицинский уход, который необходим для поддержания здоровья и благосостояния.

Положения международных актов отражены и в Конституции Российской Федерации, согласно которой право на жизнь и охрану здоровья относится к числу общепризнанных, основных, неотчуждаемых прав и свобод человека, подлежащих государственной защите.

Согласно Конституции РФ, человек, его права и свободы являются высшей ценностью, а их признание, соблюдение и защита – обязанностью государства; права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими, они определяют смысл, содержание и применение законов и обеспечиваются правосудием.

Согласно акту медицинского освидетельствования Ненашева А.Л. № 60 от 11 октября 2016 года, врачом-эндокринологом установлен неблагоприятный для жизни Ненашева А.Л. прогноз.

Кроме того, суд учитывает представленную администрацией учреждения характеристику осужденного Ненашева А.Л., отсутствие дисциплинарных взысканий, характер допущенных нарушений осужденным, в отношении которых дисциплинарной комиссией были приняты решения ограничиться профилактической беседой.

Таким образом, оснований для отказа в удовлетворении ходатайства адвоката Зацаринского Д.Е. и осужденного Ненашева А.Л. об освобождении от отбывания наказания не усматривается.

Судом учитывается и то обстоятельство, что диагноз, предусмотренный п.9 Перечня заболеваний, препятствующих отбыванию наказания, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 06.02.2004 года № 54, выставлен осужденному Ненашеву А.Л. после совершения им преступления, за которое он осужден.

В материалах дела имеются сведения о возможности обеспечения матерью Ненашева А.Л. ухода за ним в случае освобождения, госпитализации его в специализированные лечебные учреждения, а также о возможности нести материальные расходы на лечение.

При таких обстоятельствах, суд находит, что с учетом состояния здоровья Ненашева А.Л., времени и обстоятельств приобретенного им заболевания, неблагоприятного прогноза на будущее, имеются основания для удовлетворения ходатайства защитника и осужденного об освобождении от отбывания наказания в связи с тяжелой болезнью.

Суд также учитывает, что в соответствии с ч.4 ст.81 УК РФ, лица, освобожденные от наказания в связи с психическим расстройством или заболеванием иной тяжелой болезнью, в случае выздоровления могут подлежать уголовной ответственности и наказанию, если не истекли сроки давности.

Руководствуясь ст.81 УК РФ, ст.396-397 УПК РФ, суд

#### ПОСТАНОВИЛ:

ходатайство осужденного Ненашева Александра Леонидовича и его защитника – адвоката Зацаринского Дмитрия Евгеньевича об освобождении от дальнейшего отбывания наказания в связи с тяжелой болезнью – удовлетворить.

Освободить Ненашева Александра Леонидовича от дальнейшего отбывания наказания в виде лишения свободы, назначенного по приговору Краснобармейского районного суда г. Волгограда от 26 июля 2016 года.

Постановление может быть обжаловано в апелляционном порядке в Волгоградский областной суд через Дзержинский районный суд г. Волгограда в течение 10 суток со дня его вынесения, а осужденным - в тот же срок с момента получения копии постановления.

В случае подачи апелляционной жалобы или апелляционного представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении дела судом вышестоящей инстанции.

Судья

подпись

Н.Е. Овечкина

Верно:

Н.Е.Овечкина

Судья

*Овечкин*